

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI, ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

ELOFIZETESI AR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK

hetenkint egyszer, vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG:

Selyem utca, 202. szám hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

KIADÓHIVATAL:

Szikes Antal könyvnyomdája, hova az előfizetési pénzek, hirdetések és minden a kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendők.

„Nyiltér”-ben egy sor közlési díja 10 kr.

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel.

Egyes szám kapható Szikés Antal könyvkereskedésében.

Aratáskor.

Földmives népnek legnagyobb munka ideje, de egyszermint a legnagyobb öröme is az aratás. Senki sem ér rá semmi egyéb dologra a mezei munkán kívül; de ha ezt elvégezte és munkája áldásos volt, akkor van aztán hegyen völgyön lakadalom. Hiába! Ez az idő a föld évi áldásának egyedüli bevételi ideje.

Mi is földmivelő nép vagyunk, hazánk jóléte a földmivelő nép jólététől függ. Így tehát az aratás nálunk is országos fontossággal bír.

Ha jó termést ígér az aratás, akkor ragyogó arccal várjuk, míg a kaszások belevágják kaszáikat a hullámzó vetésekbe; s ha a pengő kasza alatt dús rendek dőlnek, ha a biztató vetés beváltotta a támasztott reményt, és az áldást bőséggel osztják a rendek: akkor öröm tölti el a szíveket kunyhóban és palotában egyaránt, s lettek legyen előbb bármily bajaink, terheink, egyszerre minden feledve van!

A jó aratás csakhamar megtölti a föld népének nemesak szívét örömmel, hanem zsebeit is pénzzel. Az a takarékos ember, a ki megszokta a garast nézni, mielőtt kiadja, a ki a legszükségesebbeknél kívül mindent megtud magától tagadni, csakhogy gyarapodhassék, az most egyszerre bőkezű lesz, örömmel szerez be mindent, a mi kell, sőt még feleslegeseket is: mert hisz az aratásból telik. És akkor egyszerre fel lendül az ipar és a kereskedelem is. Ha a földmivesnek van pénze, akkor van a kereskedőnek és iparosnak is.

Az aratás nálunk már javában foly, sőt egyik-másik kigazda már be is takarította az isten áldását. A vetések gyönyörűen állottak, úgy, hogy a gazdák évtizedek óta nem emlékeztek hasonló szép gabonára. A hullámzó vetések, előbb sötét-zöld színökkel, gazdag remény jelképei voltak a gazda előtt, majd a zöld tenger lassan aranyszínűvé válván, egyre jobban biztatott, hogy arany kalásza arannyal fog fizetni.

S hisszük, hogy földmivelőink nem fognak csalódni, és az aratást valóban országiszerte kitörő örömmel, s a sokszor panaszlott rossz helyzet jórafordulása fogja követni.

Csak aztán az aratáshoz jó gabona árak is legyenek! Mert nálunk a termés, akármilyen jó legyen is, magában véve csak fél áldás; a mi azt teljessé teszi, az a gabonának jó ára. Ha ez megvan, akkor aztén nem kell félnünk a panaszoktól, akkor bizvást mondhatjuk, hogy a pangó kereskedelem fel lendül, s az iparnak nagyobb hasznára lesz, mint akármilyen vámrendszer.

De mikor a várható jó aratás folytán küszöbön van a bőség ideje, a mikor a megszapordott pénzből mindenre jut, egyről nem kelene megfeleledkezni: a kultur célokról.

A mi népünk józan, takarékos, szorgalmas munkabíró, kitarító, mondhatnók jótulajdonosságai mellett hibái szinte eltörpülnek; de van valami a mi ezt a népet a magyar nemzetre, a magyar kulturára nézve holt tökévé teszi: nem ismeri a humánuscélok iránti kötelességet, s nem részese a nemzeti kultur törekvéseknek. Figyelje meg bárki is, a mikor közadakozásokról, közjótékonyaságokról, nemzeti művelődésről van szó, népünk jobbait, gazdagabbjait épen úgy nem látjuk sehol, mint a szegényebbeket. Ily célokra mindig csak egy és ugyanaz a társadalmi osztály áldoz, t. i. középosztály; épen az, a melynek az anyagiakból mentől kevesebb jutott, a mely tulnyomólag szellemi tőkéje után él s a mely magát a fentemlített célokra határozottan tulságosan is adóztatja meg.

De hát végre is e culturcélok nem mellőzhetők, az állam pedig, ha még oly könnyen bírná is, a mint mai pénzügyi helyzetében nem bírja, nem vállalhatja magára a társadalom kötelességét. Így tehát nem marad egyéb hátra, mint jómódu népünket bevonni a társadalmi tevékenység és áldozatkétség terére.

A mi népünk mindenre gondol, mindenre áldoz, csak erre nem. Használjuk fel tehát a jó aratást arra, hogy vonjuk be a magyar társadalom szépen fejlődő körébe. Szoktassuk az önművelésre s így lassacskán megkedvelletjük vele a magyar lapot, magyar könyvet, hogy azt ne csak akkor becsülje, a mikor ingyen jut hozzá, hanem az belső szükségletévé váljék. Aztán mutassanak jó példát az áldozatkétségben azok a kik máskülönbben is előtte járnak a népnek, s a kik vagyoni helyzetöknél fogva szintén jobban bírnák azt tenni, mint ahogy teszik. Ez által valóban a magyar cultura új tért s új talajt nyerne!

A magyar közönséghez.

Három nagy magyar város lett porrá, romokká, Eperjes, Nagy-Károly, Toroczkó. Templomok, iskolák, középületek elhamvadtak. Isten háza, múzsák háza és a szegény ember háza mind egyenő rom lett.

Isten próbára akarta tenni a magyar nemzetet. Tud-e önmagán segíteni a veszélyben?

A Király és a nemzetgyűlés magas példákban megadtak a választ. Irodalom és művészet követte példáikat. Felhívásunkra a magyar irodalom és művészet képviselői oly Emlékalbumot alkottak össze, mely szellemi tartalomra, érdekességre nézve ép úgy, mint művészi rajzok tekintetében kiváló becsűnek mondható. A ki ezt megszerzi, a Hazának és Emberiségnek hoz adozatot s ugyanakkor saját házának szerez vele emlékül elteendő díszet. Részt vett a mű létrehozásában a magyar közélet, irodalom és művészet számos jelese, közöttük annyi fényes név. Bizonyítsa be hazánk közönsége, hogy a legfényesebb név magáé a magyar nemzeté, midőn részvételére teljes joggal hivatkozik a részvét nemtője.

A „Segítség” külső kiállítás gondosságban és díszben meg fog felelni a belsőnek, s örömmel jelenthetjük, hogy e szép célra az irodalom és művészetek kívül a Magyar Ipar is meghozza adozatát; jelesen több hazai papírgyártól s más nagy iparosainktól hazafini adozatról tanuskodó ajánlatok érkeztek a „Segítség” irodájába, a melyek mindenike elő fogja mozdítani a célt, hogy ez emlékalbum jelentékeny összeg-

TÁRZA.

Egy lapszerkesztő furfangja.

A „Széphatári Lapok” szerkesztője törte, egyre törte a fejét s mégsem tudott semmire sem menni, minden élelmessége dacára sem tudta az előfizetők számát megszorítani.

Már-már elhatározta, hogy lemondva a szerkesztőségről maga is a könnyebb végét fogja a dolognak: nem fizet elő a lapra, hanem békés olvasóként bejárva a kaszinóba, népkörbe agyonszólja-szapulja az ujságot: mint a mely egyáltalán nem elégíti ki az olvasót, mert vezércikké ollózmány vagy legjobb esetben is a lámpák homályosan égésének különféle okairól szól tudományos alaposággal; tárczái hosszú lére eresztett érzelmek, hírei már régen bejárták a vidéki lapokat, főmunkatársa egy rozsdás olló, szerkesztője pedig egy az előfizetők vért szípolozó gazdagodni vagyó egyéniség; szóval a lap nem áll azon a színvonalon, hogy a pártolást megérdemelné Tessék neki először magas niveaura emelkedni, majd aztán előfizetünk . . . talán!

Már-már ezen a ponton állott — mondom — de akkor a végszükségben nála is megjelent a vakszerencse, s ő maradt.

Egyszerre három helyről keresték fel megbízással. Először is az unokaöccse, egy tiz év óta nősülő fiatal ember irt neki, hogy megunva a hosszas nősítgetést, most már komolyan óhajtaná egy széphatári szép kis

lánnyal bensőbb viszonyt szőni. Neki mint lapszerkesztőnek lehet elég nagy ismeretsége; ajánljon hát neki valakit!

Másodsor: egy földbirtokos barátjától kapott felszólítást, hogy a széphatári határban fekvő birtokára szerezne bő ismeretsége alapján vevőt.

Harmadsor: néhány szülő kereste fel, hogy a széphatári gymnasiumba kerülő fiaik számára keresne alkalmas lakást.

Egyszerre kapta mind a hármát, s egyszerre vilant fel agyában egy nagyszerű mentő gondolat.

Mindenek előtt ezt a hírt közölte lapjában: „Tiz derék diplomás fiatal ember fordult szerkesztőségünkhez hogy őket a széphatári férjhezmenni óhajtó kisasszonyokkal ismertetőnk meg. Igen kérjük tehát azokat, kik nevük szóbahozatalát rossz néven nem veszik, hogy egy levélkével tisztelnék meg szerkesztőségünket, melyben közbenjárásunk csekély díjjal a nemelőfizetők részéről a féltévi előfizetési díjat kérjük mellékelni”.

Vakmerő gondolat, de neki mar mindegy volt, egy héttel előbb vagy utóbb bukik-e. Szemesnek áll a világ, vaknak alamizsna.

Mégis remegve, szepegeve várt, hátha megbotránkozna rajta s még az eddigi előfizetői is elmaradnak.

Két nap múlva 20 levelke feküdt asztalán. Kettő kivételével mind nemelőfizető. Kissé meghökkent, hogy vétesse ezeket mind el az unokaöccsével? Dehát találékony, s amellet szerencsés ember megtalálja a kibívót.

Első volt; hogy a drága unokaöcs válasszon. Annak csakugyan komoly szándéka lévén, csakhamar kiválasztotta magának clettársul a tiszteletes ur bájos leányát.

Ez rögtön közölte a lapban.

Szegény szerkesztő! Most volt még csak páciban! Mind a tizenkilenczen nekirontottak, hogy „hát ők?” mi lesz velük?

A szerkesztő ur nem sajnálta a bélyeget; mind a 19 helyre levelet menesztett. Mindegyiket ezzel kezdte: „A kiencz fiatal ember közt egyszem volt olyan, kihez nagysádot egy életre lekötni nemernék”.

Aztán az egyiknél így folytatta: „Kit kegyed bájos személye érdekelt, zsidó fiatal ember. Igaz ugyan, hogy van benne némi természetes báj, de hát kegyed lutheránus, s így . . . A másiknál: Ki kegyedet óhajtott volna birni, az annyira az itálnak adta magát, hogy orra már is egészen rezes; így tehát . . . A harmadiknál: Kit kegyed lénye varázsolt el, elköltené még a Krisztus palástját is; így tehát . . . A negyediknél: Ki kegyedért vért is kész lett volna ontani, egyik lábára sánta s azonfelül is nagyot hall; így tehát nem mertem neki a reménynek még csak szikráját is nyujtani.

S így tovább mind a tizenkilencznél.

Egyetlen egy volt ki azt felelte, hogy kár volt reményt nem nyujtani, s ketten követelték vissza az előfizetési díjat. Az elsőnek azt írta, hogy máskor már

gel járuljon elhamvad Magyar városaink újra építéséhez.
A díszes emlékalbum ekképp sokkal nagyobb terjedelmet nyert, mint eleinte tervezve volt. A „Segítség” emlékalbum négyféle kiadásban fog megjelenni u. m. egy firtos, három firtos, tíz firtos és száz firtos kiadásban, melyeknek már elseje — a legolcsóbb — az egy firtos is csinosan lesz kiállítva, s díszes borítékban 40 nagy oldalra terjedő s mintegy 70 képpel illusztrált tartalmával arához képest annyit fog nyújtani, hogy hasonló díszes illusztrált füzetet a külföldi nagy irodalmakban is csak két-három ekkora aron lehetne megszerézni.

A drágább példányok fokozott díszszel lesznek kiállítva és külön művészi mellékletekkel ellátva. Jelesen a három forintos példányok részben színes alapnyomatú képekkel karton vastagságú papíron, a tíz forintosok olifant-nagyságban pergament borítékkal fognak megjelenni. A száz forintos példányok az előfizetők nevével ellátva, rendkívül díszes alakban lesznek kiállítva, szintén olifant-alakban, méretett karton papíron selyemborítékba kötve pergamentburokkal, hasonlóan Ipolyi Arnold „A magyar korona” című díszművének a király és a pápa részére készített külön példányához.

A „Segítség” emlékalbumra, miután annak kivált drágább példányai csak az előfizetők számára aranyában fognak nyomtatni, előfizetés nyitattik. Az előfizetési pénzek kezelését és az előfizetés útján megrendelt példányok szétküldését a Franklin-Társulat vállalta el. Az előfizetési pénzek tehát a „Segítség” számára a Franklin-Társulat kiadóhivatalába (Budapest, egyetemutca 4. szám) küldendők. A megrendelések utánvétellel is eszközölhetők.

A t. megrendelők kéretnek, hogy a megrendelésben világosan tüntessék ki, melyik kiadást (az 1, 3, 10, 100 firtost) és hany példányban rendelik meg.

A sok gondot és munkát igénylő díszes emlékalbum aug. elejére készül el, s aug. hó folytán fog a megrendelőknél szétküldetni.

A „Segítség” gyűjtő levelek és előfizetési összegeinek beküldését a Franklin-Társulat kiadóhivatalához aug. hó 15-ikéig kérjük.

A „Segítség” emlékalbum szerkesztésére és művészi kiállítására két bizottság alakult: irodalmi és művészeti.

A „Segítség” irodalmi bizottságában Jókai Mór főszerkesztőn és társszerkesztőjén Nagy Miklóson kívül dr. Beóthy Zoltán, Rakosi Jenő, Szana Tamás, Tórs Kálmán, Vadnay Karoly és mint jegyző dr. Szádeczky Lajos működnek közre.

A „Segítség” művészi bizottságának tagjai, a művészeti rész szerkesztőjén Roskovics Ignácson kívül még két művésznök: Vágó Pal és Zala György.

A „Segítség” ügyében érkekezhetni naponként déli 12 és 1 óra közt a „Segítség” irodájában: Egyetem-tér. 6. sz.

A „Segítség” emlékalbum által kitűzött cél előmozdítására ez irodalmi vállalat kapcsolatban sors-játék és népiünnepély rendeztetik, a melyeknek jövedelme a tűzkárosultak és az árvíz által sújtott szegényebb lakosság között arányosan fog megosztatni, — a „Segítség” emlékalbum jövedelme azonban kizárólag azon célra fog fordítatni, melyre e vállalat alapított, a három magyar város újra építésének előmozdítására.

E jótékony vállalatok ügyében az említettek kívül még több bizottság is alakul, melyekben közéletünk számos kitűnősége vesz részt, jelesen:

A „Segítség” ügyében terjesztést vezető bizottság alakult, melynek tagjaul eddig felkértek: báró Atzél Béla, gróf Bánffy Béla, Beniczky Ferencz, Berzeviczy Albert, Csavovszky Lajos, Daranyi Ignác, gróf Dessewffy Aurél, Gerlóczy Károly, György Aladar, Ivanka Imre, Jókai Mór, gr. Karolyi Gyula, gróf Karolyi István, Lavay Henrik, br. Liphay Béla, Nagy Miklós, Roskovics Ignác, Serak Karoly, gr. Teleky József, Tisza István, gr. Tisza Lajos, Thék Endre, Urvary Lajos, Vágó Pal, Visi Imre, Wekerle Sándor, Zala György, Zichy Antal. E bizottság még több taggal fog kiegészítettetni.

Az aug. 20-án rendezendő nagy népiünnepély intézésére külön bizottságok alakultak gr. Karolyi István br. Atzél Béla, gr. Teleki József és Gerlóczy Károly polgármester elnöke alatt.

A „Segítség” emlékalbum számára irodalmi dolgozatokat és emléksorokat küldöttek be eddig:

Rudolf trónörökös főherceg ö fensége, Jozsef főherceg ö fensége, Koburg Fülöp kir. herceg ö fensége;

Abonyi Lajos, Ágai Adolf, Asbóth János, Ábrányi Emil, Arany László (Arany János egyik kiadatlan költeményét), Albrecht Lorenz Jozefa, Ábray Károly, Ballagi Mór, Baksay Sándor, Balázs Sándor, dr. Barna Ignác, Bartal Antal, Barthos János, Bartók Lajos, dr. Barsi József, Bedő Albert, Beóthy Zoltán, Berzeviczy Albert, Berzayk Árpád, Brassay Sámuel, B. Bajza Lenke, B. Buttner Lina, Csernátóny Lajos, Csukassy József, Dalmady Győző, Degré Alajos, Dóczy Lajos, Duka Tivadar, Dömötör Pal, br. Eötvös Lorand, Eötvös Károly, Endrődy Sándor, Erdődi Béla, Erdődi Dániel, Erdélyi Béla, br. Fejérvári Géza, Fenyvessy Ferencz, Fejes István, Felméry Lajos, Fraknoi Vilmos, György Aladar, György Endre, Gyarmathy Zsigáné, dr. Haynald Lajos bíboros érsek, Hadzsics Antal, Hegedűs Sándor, Hegedűs István, Hermann Ottó, Hevesi Lajos, Hevesi József, Hoitsy Pal, Hunfalvi János, Iranyi Dániel, dr. Ilosvay Lajos, Ivanovics József, Jókai Mór, Kacziány Géza, dr. Kármán Mór, Keleti Gusztáv, Kiraly Pal, dr. Krenner József, gr. Kuún Géza, Kvassay Ede, László Mihály, Lauka Gusztáv, Léway József, Lóvei Klára, Lukács Béla, Marczali Henrik, Mátray Lajos, Mikszáth Kálmán, Moldován Gergely, Molnár Antal br. Orcy Béla, Pauler Gyula, Nögr. Papp Gyula Pajor István, Pasztói (dr. Plattly Adorján), Pulszky Ferencz, Poór Antal (Tompá egyik utolsó kéziratát), Rákosi Jenő, Radó Antal, br. Radványzky Béla, Reviczky Gyula, Rónay Jaczint, Simay János, Simonffy Kálmán, Sipos Soma, dr. Stoczek József, Szász Károly, Szász Béla, Szádeczky Lajos, Szabó Endre, P. Szathmáry Károly, Székely József, Szendrey János, Szilagyi Sándor, Szilagyi István, Szily Kálmán, id. Szinyei József, Szontagh Pal, Szűry Dénes, Tisza Kálmán, gr. Tisza Lajos, Trefort Ágoston, Than Karoly, gr. Teleki Sándor, Torma Károly, Tóth Lőrincz, Vadnay Károly, Vajkay Károly (Véka Lajos), Vajda János, Vaszary Kolos, Vámbéri Ármán, Varadi Antal, Vajda Viktor, Wagner László, Wartha Vince, Wohl Janka és Stephanie, gr. Zichy Ágost, gr. Zichy Jenő, Zichy Antal, gr. Zichy Géza, Zsilinszky Mihály stb.

A „Segítség” emlékalbum számára következők küldöttek be rajzokat eddig:

Stephanie trónörökös főhercegné ö fensége, Klótild főhercegné és két leánya Maria Dorothea és Margit főhercegnők s Koburg Lujza kir. hercegné ö fenségei;

Aggházi Gyula, Angyal Béla, Baditz Ottó, Bara-

bás Miklós, Basch Gyula, Bezerédy, Benczúr Gyula, Beuczúr Béla, Blaskovich Ferencz, Biazini Mariska, Bruch Lajos, Bruch Miksa, Burger, Brodszky Sándor, Büttner Ilon, Csoók István, Donath Gyula, Dörre Tivadar, Elischer Lajos, gr. Erdődy Gyulané, br. Fejérvári Olga Feszti Árpád, Greguss Imre, Györök Leo, Halmy, Jankó János, Joanovics, Jendrassik Jenő, Jókai Róza, Karlovszky Berezi, Kardos Gyula, Kéménydi Jenő, Kinnach László, Kozics, Lincz Lajos, Ligeti Antal, Mannheim Gusztáv, Margitai Tihamér, br. Mednyanszky László, Mesterhazy Kálmán, Munkácsi Mihály, Molnar József, Miskovszky Viktor, Nadler, Nogradi, Pap Henrik, Pataky László, br. Prónay Róza, Peske Géza, Rippl, Révész Imre, Róna, Roskovics Ignác, Spányi Béla, Szirmay Antal, Stettka Gyula, Strobl Alajos, Szárics, Tahy Antal, Tölgyesi Arthur, Telepi Karoly, Tolnay Ákos, Tornay Gyula, Tury Gyula, Vágó Pal, Vastagh György, Vastagh Géza, Zala György, Zichy Mihály stb.

Az irodalmi és művészi közreműködők száma, midőn e sorokat írjuk, még folyvást szaporodik, de már az eddigi fényes névsor kezeskedik arról, hogy a „Segítség”-hez belső becsre és művészi kiállításra hasonló emlékalbum a magyar irodalomban eddig még nem jelent meg s azoknak, kik megrendelésükkel a jótékony célú előmozdítják, egyuttal szép és maradandó emlékül fog szolgálni.

Budapest, 1887. július hó.

Jókai Mór

szerkesztő.

Roskovics Ignác, Nagy Miklós,
a művészeti rész szerkesztője, tars szerkesztő.

Isko'a-ügy.

A budapesti állami közép-iptartanodában a beiratások szept. hó első napjától 10-ig tartanak.

Az intézetben jelenleg hat különböző szakcsoport u. m. az építészeti, gépészeti, két vegyészeti, fém-vasipari és faipari szakcsoport van elatbe lejtetve.

Rendelt tanulókat felvételnek

a) azok, kik az iparos tanulóknak számára szervezett iskola három évi tanfolyamát bevégeztek s legalább is jó osztályzatu bizonyítványuk van;

b) azok, a kik a polgári iskola, gymnasium vagy reáliskola négy alsó osztályából jó osztályzatu bizonyítványt nyertek;

c) iparos segédek és mindazok, a kik az a) vagy b) pontban kívánt készütségeket felvételi vizsgálat útján bizonyítják.

Általában megkivántatik, hogy a belépni kívánó növendék az általa választott szakcsoportbeli iparágban már előre gyakorlatot szerzett s legalább is a két havi nyári szünidő alatt a gyakorlatban foglalkozott legyen.

Ezen gyakorlat a munkaudó hiteles bizonyítványával igazolandó s érdekében áll a tanulóknak, hogy ezen bizonyítványt az első fokú iparhatóság vagy közigazgatási hatóság által láttamoztassa.

Rendkívüli tanulókat gyanánt a vegyészeti, fém-vasipari, és a faipari szakosztályba felvételnek oly fiatalabb egyének is, a kik a középiskolák négy osztályát nem végezték ugyan el, de már legalább két év óta foglalkoznak a gyakorlatban. Ezen rendkívüli tanulóknak csak két évig maradnak az intézetben s ezen idő alatt főképen a szakfegyvereket hallgatják, a műhelyekben és a laboratóriumban dolgoznak.

A beiratási díj 2 frt, a tandíj felvévenként 5 frt

fogja tudni magát mihez tartani; a kettőnek pedig komolyan megígérte a díj visszaküldését.

A következő számban aztan ezt közölte: „A tiz fiatal ember közül kilenczen megütöközve a széphatári lányok keményszívűségén, búsan mentek másfelé szerenését próbálni.”

Az első löveg tehát talált; kilötte a másodikat is.

A lapban ezt közölte: Tarjagosi földbirtokos ur árúba bocsátja 2000 hold első minőségű földjét. Vevők szerkesztőségünkél jelentkezhetnek; nem előfizetőktől közbenjárásunk némi kárpótlásául az egész évi előfizetési díjat kérjük.

No ez már számításán felül ütött ki. (Nem ismerte még a széphatári népet!) Hatvanan jelentek meg vevő szándékkal s ugyanannyian fizették le a díjat, mert egyszem volt előfizető.

A szerkesztő ur markába nevetett. Hát még mikor a gazdák egy-egy zsirosabbja egy-két szóra félre vonták őt, hogy aszondja nek többet szeretnének kapni, készpénzzel szolgálnak, s szívesen fizetnek elő egyenként tiz évi folyamra is, ha előnyben részesülnek.

A hatvan közül tizen fizettek elő tiz-tiz évre, huszan ötre, s a többi egy-egy évre.

Az alku oly előnyösen köttetett meg, hogy a gazdák égre-földre kérték őt, hogy a hol csak a vidéken eladó föld van, azt mind nekik ajánlja, mert nek ha megannyi volna is, mind megvennék, s akkor majd meglátja mennyien fognak még lapjára praenumerálni;

A szerkesztő megígérte, s azóta úgy érzi magát, mintha a puskaport találta volna föl.

De hatra volt még a harmadik löveg.

No, ha még ez is sikerül, — gondola a szerkesztő ur — akkor legközelebb magam is a földvasárlók közé iratkozom önönmagammal s öt évre fizetek elő a lapomra.

Lapjában ezt tette közzé: „Számos szüle keresett meg bennünket lakas szerzés végett; a ki tehát tanuló óhaját tartani, az nálunk jelentkezze. Közbenjárásunk csekély jutalmául csak a lapra való előfizetési díj letételét kívánjuk, mely harmadrésben a széphatári gymnasium tanári nyugdíjára fog menni.”

Egy óra mulva már reccegték a szerkesztőség ajtajai; egymást lökdösték, taszigáltak félre az utból, az előfizetési bankót lebegtetették, úgyhogy a szerkesztő ur az összenyomatás veszélyétől tartva rimázkodva esengett:

— Csak egymásután barátaim! Mindenki pénze kedves előttem; nem fogok megfélekedni egyikükre sem! (A diakszámot bölcsen elhallgatta.)

— Nekem köszönet, nekem alumnistát! — rivalgott a diaktartó gazdák és gazdasszonyok együttes chórusa.

— Kosztosért két annyi jár, — találta fel magát az élelmes szerkesztő.

Mikor az utolsó frtot is átvette, akkor felszólította a nyugtalankodókat, hogy most oszoljanak el szépen; majd mindenkiel tudatni fogja, mennyi jut neki.

Annyit mégis megtett, hogy a legtekintélyesebb nyelvű iparosnak rögtön utalványozott két alumnistát; özvegy Jankainé ö nagyságának pedig két jóllíztó kosztost. A többit majd azután!

A tanári nyugdíjra jutott annyi, a mennyi a széphatári diaktartó gazdától még soha azelőtt s valószínűleg a jövőben sem soha! Elég baj van a diákkal annélkül is!

A lapszerkesztő úrnak pedig jutott annyi, hogy két hónapra, míg a diaktartó gazda urak mas oldalról kaptak tanulót, eltávozhatott.

Mikor visszajött, mosolyogva rázta meg egyiknek is, másiknak is a kezét: „No ugy-e megmondtam hogy jut mindenkinek? Sokat jártam én azóta vidékről vidékre a szülőknél.”

S a szerkesztő ur lapja azóta igen jól áll.

Ilyenre azonban csak Széphatáron van szükség; a mi laptulajdonosunk az ilyesmit — halistennek — csak neveti, mert őt — a mint mások mondják — annyira pártolja a közönség (— s főleg az intelligencia —), hogy ha harmincz évig így fog menni; ő is aláírhat a szarvasi gazdák sorában vagy 300 holdat olyan földből; a mit sohasem vehetnek meg s megengedheti magának azt a kényelmet, hogy évente egyszer I. osztályon tehet kújutazást Turig meg vissza!

IRSAI JÓZSEF.

kitűnő előmenetelű tanulók egész vagy fel tandíjmentes-
séget nyerhetnek.

Bővebb felvilágosításért az igazgatóságához (VIII.
Sándor-ter 4 sz.) lehet fordulni.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„SZARVASI LAPOK“

IV. évfolyamának III-ik negyedére.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt. — kr.

Félévre . . . 2 frt. 50 kr.

Negyedévre . . . 1 frt. 25 kr.

Gyűjtőknek 5 előfizető után egy tisztelet-
példánnyal szolgálunk.

A „Szarvasi Lapok“ kiadó hivatala.

Ujdonságok.

— **Cyűlések.** A múlt vasárnap tartott meg a helybeli polgári leányiskola évi gyűlése, melyen először is az igazgató évi jelentése olvastatott fel, mire a gyűlés teljes elismerését fejezte ki a közvizsgákon tapasztalt szép siker felett. A pénztári számadások megvizsgálására Kuczky János ügyvéd, Miháfi József tanár és Laukó Matyas tanító urak küldetnek ki. Végül megbízatott az elnök, hogy az újjalakulás céljából levelet locsáson ki, s ha a rendes tagok száma 15-re szaporodik, akkor az újjalakulásra aug. elején gyűlést hívjon egybe. Ugyancsak a múlt vasárnap kellett volna megtartani a helybeli óvodai közgyűlést is, minthogy azonban a tagok nem jelentek meg kellő számmal, a gyűlés a mai napra halasztották el. Kéretnek tehát az illető tag urak a minél teljesebb számmal való megjelenésre.

— **Jegyző választás.** A városunkban rendszeresített IV-ik jegyzői állásra kilenczen pályáztak, kik közül Salacz József ur egyhangulag lön e hó 18-án megválasztva. Sok sikert az új álláson!

— **Orvos n. kül.** Kondoros, ez a rohamosan haladó község pályázatot hirdetett a megüresedett orvosi állomásra, s a választást f. hó 27-ére tűzte ki. Dacára annak azonban, hogy az orvos javadalmazása nem a legutolsó helyen áll (a községtől kap 600 ftot, a Geist uradalomtól 300 ftot s bizonyosan Károlyi gr. az új birtokos is hozzájárul a javadalmazáshoz) mégis eddig-
elő egyetlen egy pályázó sem jelentkezett.

— **Kinevezés.** Bezegh Samu, új segédlelkészünk, es. k. tartózkodás 2. osztályú katonai lelkészre nevezte-
tett ki.

— **„Segítség.“** Felhívjuk Szarvas város áldozat-
kész közönségének figyelmét a „Segítség“ szerkesztősé-
gének lapunk mai számában közzétett előfizetési felhívására. Szívesen vállalkozunk az előfizetési pénzek továbbítására s a megrendelt példányok kézhez szolgáltatására, azon hitben ringatva magunkat, hogy a kezünkön levő gyű-
jtőit nem kell őrösen visszaküldnünk. Az előfizetési
pénzek nyilvánosan nyújtatnak!

— **Népiskolai vizsgák.** A szeghalmi ev. ref. nép-
iskolákban az 1886/87. évi záróvizsgák f. hó 17-én kez-
dődtek, 17-én d. e. vizsgáztak a felsőbb fiiskola; d. u. a
III. e. fiosztály, 18-án d. e. a fel-ősb leányiskola, d.
u. a két kisebb fiiskola; 19-én d. e. a két kisebb le-
ányiskola. A vizsgálatokat nt. Tatár János lelkész ur
vezette, ki az elért szép eredmény felett a legnagyobb
elismerését fejezte ki. Minden iskolában számos jutal-
omkönyven oztattak ki; a három legjobb tanuló pedig
minden osztályban egy-egy ezüst tallert kapott a Simay-
féle alapítványból, melynek kamatai a szeghalmi népis-
kolák legjobb tanulóit között, felekezeti különbség nélkül
minden évben kiosztatnak.

— **Lopások.** Mindennek megvan a maga idenye,
még a lopásoknak is. Ez utóbbiakra Szarvas városában,
ugylátszik a július hóval virradt fel az alkalom hajnala.
A házban néma esend az ablakok alacsonyok, esabito-
an hívogatnak; csak be kell törni Van benne némi po-
esis is (persze nem a károsra) Nem kell tehát esodalkozni
ha e hó 19-re virradó éjjel is fölkeresték valakik a 706
sz. házbán Kovács Pál gazda lakását. Fölkörték a ládákat
széjjel hanyták az ágyakat, s találtak két nagyobb er-
szényben 50 frt. egy kisebbben pedig 2 frt. Jó emberek
voltak; legalább az erszényeket hagyták a gazdának. —
Ugyancsak e heten történt hogy egy Szvak nevű
gazdaember 200 ftot vett ki a takarékpénztárból. Haza-
vitte, elzárta a ládája; aztán feleségével együtt ki-
ment a tanyára. Jó egy óra mulva jött egy alacsony em-
ber, s a hoon maradt két gyermektől a szoba kulcsát
követelte. A gyerekek tagadták, hogy a kulcs hollétéről
tudnának; végre is azonban a nagy rémítgetésre előhoz-
ták az istállóból. Az ismeretlen behatóit, kivette a pénzt,
a gyerekeket bezárta a szobába aztán kényelmesen elil-
lant. A gyerekeket csak a hazatérő anya eresztette ki.
A harmadik esetet sem hagyhatjuk említés nélkül. E hó

20-ára virradó éjjel ugyanis öv. Keller Teréz kofa-
asszonynak házába törtek be, s minthogy a helyet nagyon
megszerették, — hír szerint — egész éjjel ott sütöttek
fözteket. (A tettesek persze még nem jelentkeztek!)

— **Eltűnt pénz.** Mravik János szarvasi gazda, ökörvá-
sárbósi szándékkal ment a gyulai vásárra. A vásárt elő-
ző éjjel egy szíjjartónál halván meg, felső kabátját, mely-
nek zsebében 300 ft. rejtőzött, ö-zehajtogatva feje alá tel-
te. Hajnalban fölébred s persze első dolga pénztét meg-
nézni, Képzeltetni megrémülését, mikor kabátját kivágva
s a pénznek csak hűlt helyét találja. Mindenesetre na-
gyon mélyen kellett aludnia, hogy a kabátnak kimet-
szésekor még csak föl sem eszmélt.

— **Meghívás.** A pozsonyi kózkórház főorvosa Lányi
Pál fiatal orvost, az illető kórház alorvosul hívta meg
E. minőségben való kinevezése legközelebb várha-
tó.

— **Állami ösztöndíj.** A vallás és közoktatás ügyi minis-
terium a 300 ftos állami ösztöndíjak egyikére Liska
János III. éves b. h. tanár jelöltet, városunk szülöttjét,
nevezte ki.

— **Fájfalmis csapás** érte derék fiatal kereske-
dőnköt, Marsal Somát. Elsősülőt kis fiacskájának alig
örvendhetett három hétig s már is örök alomra zártak
le annak életvidor szeméi. Lohunyta szempilláit, mint
parányi földi lény a szokásos gyermekálmorra; szender-
gett hosszan, mélyen, csak egy-egy fájd nyögéssel adva
életjeit, aztán felébredt az ő angváltársai között az ég-
ben. Enyhítse a gyászoló szülők roppant veszteségét an-
nak tudata, hogy mindnyájan őszintén átérezzük gyöttrő
fajdalmukat!

— **Vasúti menetrend és díjak.** Az utazó közönség
érdeklében, azt hisszük, nem lesz felesleges a va uti
menetrend és díjak közlése, bár azokban csak egy a válto-
zás. Szarvasról indal Arad felé d. e. 11 óra 13 perc-
kor, Budapest felé d. u. 2 óra 48 perc kor; Szarvasra
érkezik Budapest felől 1 óra 44 perc kor, Arad felől 4
óra 57 perc kor. Árak Mezőtúrig d. e. 1. oszt 1 frt 20
kr. II. o. 80 kr. III. o. 50 kr.; d. u. I. o. 1 frt 30 kr.
II. o. 90 kr. III. o. 60 kr.; árak Budapestig: I. o. 9
frt 80 kr. II. o. 6 frt 90 kr. III. o. 4 frt 90 kr. Árak
Gyuláig: I. o. 5 frt 50 kr. II. o. 3 frt 80 kr. III. o. 2
frt 60 kr. Árak Gyomaig: I. o. 2 frt 40 kr. II. o. 1 frt
60 kr. III. o. 1 frt 10 kr. Egyuttal megjegyezzük, hogy
a főnök ur már megkereste az igazgatóságot az iránt,
hogy jegyeket lehessen kapni Szarvasról egészen Gyuláig
s ugyancsak Budapestig.

— **Távirtda áthelyezés.** A távirói hivatal f. hó 19-én
tétetet át városunkban a postahelyiségbe. Annak vezeté-
sével újból Lenz József ur, a régi távirász lön megbízva.

— **Újabb fordulat a gr. Mitrovsky-féle uradalom-
ban.** Salacz Ferencz, főszolgabíró a szarvasi gazdák
birtokvásárlása érdekében tisztelegvén Károlyi István
grófnál, ez kijelentette, hogy Décsét és Halásztelket haj-
landó átengedni a szarvasi gazdáknak. Kiváncsian várjuk
az ügy eldültét, a mi a napokban okvetlenül meg fog
történni.

— **Az úrasztali teríték** az öcsödi egyházban me-
lehetősen avult lévén már: több nő nyilvánított óhajta-
sára tiszti. Oláh Antal lelkész ur felhívást intézett az
öcsödi nőkhöz, melyben egy új úrasztali terítő készíte-
tése céljából adakozásra kéretnek fel. A felhívásnak
meg is lett kellő sikere, mert oly szépen adakoztak a
szent célra, hogy 207 frtért készíthettek egy díszes
asztalterítőt a budapesti „Kriszta és Társa“ cégégnél. A
terítő piros bársonyból készült, arany rojttal, esücsain
buzakalász, szőlőlevél, közepén kehely s e körül kör-
irat aranyhímzéssel. — Szabó András gazda
pedig saját költségén két ezüst, mészelt és dusan ar-
nyozott kelyhet készíttetett 1:0 frtért; Mészáros
Demeter egyházi gondnok végül szintén 120 frtért
gránitköltől készült igen díszes keresztelő medenczét
ajándékozott az egyháznak. Szép példái — a mai önző
korban az áldozatkészségnek és vallásosságának!

— **Öcsödön a III. osztályú leányiskola számára**
egy új tanítói állás szerveztetett szept. 1-re. E tanítói
állásra a pályázat már ki is van hirdetve a „Neptanítók
Lapja“-ban és egy másik tanügyi lapban. A rendes
tantárgyak mellett a női kézimunka tanítása is kívánta-
tik. Fizetés: szabadlakás, a már elkészült új iskolaépü-
letben és 600 frt készpénz.

— **Blaskó Lajos** öcsödi postamester a napokban
tartotta postamesterségének 25 éves jubileumát, melyre
számos barátait s ösmerőseit meghívta.

— **Fogyasztó kereszttyén szövetekezet:** Csorváson a
szövetkezet ügyében megindított mozgalom sikerre veze-
tett. Az alapszabály szerint, hogy a szövetkezet létesül-
jön s az üzletet megnyithassa, háromszáz tizforintos
részvény aláírása kívántatik. Csorváson három hét alatt
négy száz részvény iratott alá s így a szövetkezet a bu-
dapesti központ jogi ügyvivője jelenlétében megalakult.
Elnöke az igazgató bizottságnak főt. Grócz Béla r. kath.

lelkész, alelnök: Reck József földbirtokos, jegyző: Ko-
vács Albert helyettes községi jegyző, pénztárnok: Gog
György földműves, bizottsági tagok: Deak György, Frei-
tag János, Janosi János, Moldoványi Antal, Szikora Ger-
gely, Kovács Karoly, Prág Lajos, Rácz Mihály. Mihelyt
egy-egy részvény után 2 frt be lesz fizetve, az üzlet
azonnal meg fog nyitattatni, a mi remélhetőleg szept-
1-ére megtörténik.

— **Hirtelen balál.** Freska Mihály tekintélyes ipa-
rosunkat váratlan csapás érte. Neje ugyanis f. hó 19-en
kora reggel dolgai végeztével tehénfejéshez ült, ahol valo-
színűleg szélhűdés érte. Övéi nem bírva házatértét be-
várni, keresésére indultak, midőn is őt az istállóban el-
területen halva találtak. Temtése másnap nagy részvevő
közönség jelenlétében ment végbe.

— **Búcsúbeszéd.** Keviczky László, kondorosi lelkész,
— mint már jeleztük is — jövő vasárnap vagyis mához egy
hétre tartja búcsúbeszédét.

— **A debreczeni. kir. Pénzügyvizgatóság f. évi 37843**
számu ajánlati hirdetménye szerint — mely a helybeli
kir. adóhivatalnál megtekinthető — a nagyváradi dohány
nagyáruda és különlegességi áruda f. évi aug. hó 16-an
verseny tárgyalás útján herbe adatik.

— **Meghívás.** A békésvármegyei tanító-egyesület f.
évi aug. 9-én T-Komlóson rendes közgyűlést tart, mely-
re az egyesületi tagok s a tanügy barátai tisztelettel
meghívotnak. Tárgysorozat: 1. Gyakorlati tanítás az
egészségtan köréből. Előadó: Horváth Béla. 2. A főjegy-
ző jelentése a lefolyt évről. 3. Az 1888-ik évi közgyű-
lési tettelek kiützése. 4. A tanítói önképzés akadályai.
Előadó: Vaday József. 5. Mikép mozdíthatja elő a ta-
nító a nép anyagi jólétét. Előadó: Brósz János. 6. Pénz-
táros jelentése s a költségvetés bemutatása. 7. Könyv-
és tanszertáros jelentése. 8. A jövő közgyűlés helyének
a kiützése. 9. Indítványok. 10. Tisztújítás. A közgyűlés
delelőtt 8 órakor kezdődik. A közgyűlést megelőzőleg
aug. 8-án délután 6 órakor igazgató bizottsági gyűlés
fog tartatni. A közgyűlésre menni szándékozók előre je-
lentkezzenek nygtyiszteletű Gajdacs Pál evang. lelkész
és f. tan. egyes. elnök urnál. B. Csaba, 1887. jul. 20
Németh Lajos, egyesületi elnök.

— **Furcaság:** Furcaság az, mikor a város tanácsa
által templom előtt kihirdetetik, hogy „a város-
ban utczákon libát vagy disznót legeltetni kemény bü-
netetés terhe alatt tilos“ — a város háza előtt pedig pó-
rázra kötött malaczkok egykedvű rőfögése s a köz-terhek
viselésében megöszült számár jóslatteljes sóhajai fogad-
ják naponkint a város házán megforduló ügyes-bajos
feleket.

Apróságok.

A gyermekvilágból. — Kis mama,
olyan hallgatag vagy a kalácsütésnél! — Hát mit mon-
djak, fiacskám? | Például ezt: Jenőke, nesze egy kis
kalács.

— Micsoda, neked nincs eseléd? — Tudod lel-
kem egy kicsit nyugodni akarok, hát erre a hónapra
nem fogadtam eselédet.

Goromba férj. — Nem ismered a második emeleti
uj lakót? — kérde G. asszony férjét. — Nem ismerem
— mondja az. — Csinos fiatal ember — jegyzé meg
a feleség — vajjon nős-e? Nem — válaszolt G. ur
egész biztossággal. — Hogyan állíthatod ezt olyan biz-
tosan, ha nem ismered? — Azért állítom, mert a mult-
kor azt énekelte: „Kis otthonom valóságos menyország“

Meteorológiai észleletek.

Csapadék.		Hőmérséklet.		
Jul.	Csabán	Szarvason	Csabán	Szarvason
8				22.7
9				21.7
10				26.2
11		ny 0		25.9
12		0 2 0		27.2
13				24.7
14				24.8

Nyílttér.

Az itt közzétett szerkesztő felelősséget nem vállal. Szerk.
Felhívom mind azon t. urakat, kiknek nálam tar-
tozásaik vannak, azt e hó 31-éig okvetlen kiegyenlítsék,
mert ellenkező esetben nevük kitételével fogom azt kö-
vetelni.

Szarvas, 1887. jul. 24-én.

Deuschensmidt Ferencz,
vendéglős.

Felelős szerkesztő: Dr. Zsilinszky Endre

Kedvező pénzkölcsön.

50-től 1000 forintig 6% kamat és csekély heti vagy havi részletek visszafizetése mellett juthatnak, egy budapesti takarékpénztárból Szarvas és vidéke lakosai, u. m. kereskedők, iparosok, hivatalnokok és földbirtokosok ingatlanokra betételezés mellett bármily összeg erejéig. Bővebb felvilágosítást Fabriczy Soma vegyeskereskedésében kaphatni B.-Szarvason. Levélbeli tudakozódáshoz két db. 5 kros bélyeg csatolandó.



Én, Csillag Anna

185 cm-ter hosszú óriási Loreley-hajammal, melyet az általam föltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövekedést és erősíti a hajbőrt, uraknál elősegít egy teljes erős szakálnövekedést rövid ideig való használat után a hajnak, valamint a szakálnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megőrzi a korai őszüléstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 50 kr. 1 frt. 2 frt. Postával küldés napoként a pénz előleges beküldése, vagy postautánvételi mellett az egész világba.

CSILLAG és TÁRSA

Budapest, Király-utca 26. sz.

1-20

HASZONBÉRI HIRDETÉS.

Mélt. gróf Bolza József ur örökösének tulajdonát képező 1351 $\frac{1}{4}$ hold Szarvas város határában fekvő halásztelki birtok egyes részei 1887. szept. 30-tól kezdve haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad Spett Vincze ügyvéd B.-pesten (Kecskeméti utca 14. sz) vagy Dely József számtartó Szarvason.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

ÁGNES FORRÁS.

A MOHAI

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ó fensége

József főherceg, és ő felsége Milán szerb király asztalán rendszeres italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is éppolygyorsan hazánkban általában a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult.

Friss föltésben az ország minden gyógyszeriarában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kapható: Réthy Sándor és Nyácsik Soma uralnánál. 12-11

Kitünő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Az 1886-ik évi elszáll. 2.000.000 palackk.

SALGÓ-TARJÁNI TÖMÖR (darabos) és KOCZKA-SZÉN.

A közeledő eséplési időny alkalmából ajánljuk a t. cz. gazdaságoknak

LOCOMOBILGÉPEK FÜTÉSÉHEZ

legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- darabos és koczka-szenünket

kivánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árák mellett

SALGO-TARJANI KÖZSÉGBAN YA-RESZTVE NY-TARJULAT

BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. szám alatt.

Az igazgatóság.

6-6

HIRDETME NY.

A békesi uradalom birtok területéhez tartozó ludai pusztán 448 hold 963 öl nagyobbrészt szántó kisebb részt legelő föld és az ugynevezett Görög és Hatarzugi 63 hold 392 öl egészben szántóföld f. év okt. 1-től számított 4 évre zárt ajánlat útján haszonbérbe kiadandó. A holdanként értett 1 frt. óvadék pénzzel ellátott zárt ajánlatok f. év aug. 3-ig a békesi uradalmi számtartóshoz adandók be, hol a szerződési feltételek is megtudhatók.

Békés, 1887, jul. 11.

EMPERLERNŐ.

urad. számtartó.

2-3

Előleges értesítés.

Van szerencsénk Szarvas város és vidéke n. é. közönségének becses tudomására hozni, miszerint helyben, főtéren, özv. Berger Gyuláné házában **f. évi aug. hó 1-én** egy, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő **női és férfi**

divat és rövidáru üzletet

nyitunk. Midőn e körülményt a n. é. közönség becses tudomására hozzuk s üzletünket előre is becses figyelmébe ajánljuk, ígérjük, hogy több éven át szerzett bő tapasztalataink érvényesítése mellett oda fogunk törekedni, hogy nagyrabecsült vevőinknek gyors, pontos és szolid kiszolgálás által mindig a legújabb és legdivatosabb árukkal a legjutányosabb árák mellett szolgáljunk.

Raktárunkon kaphatók lesznek: **menyasszonyi kelengyék, fekete ternő és caschmir a legdivatosabb női ruhakelmék, clott és lüszterek, csipke és jutta függönyök, téli,nyári nagy és kis kendők, fekete ternő kendők [nagy és kis fajták] a legfinomabb selyem rojttal, a legújabb mosókelmék, u. m. ovál szatin és crettonok, rumburgi, hollandi, creász és pamutvásznak,**

a leghírnevesebb gyártmányu chiffonok, derékalj-tokok, kanavász, zephir, chasmir és kreton **paplanok, futószőnyegek, férfi és női ingek, gallérok, kézelők és nyakkendők, nyári és téli harisnyák, Jäger-féle gyapju alsó ingek és nadrágok, valódi pécsi kesztyük, csipkék, ottoman atlasz-szalagok, nap- és esernyők, gombok miderek, himzett stráfok, fehér és színes kötőpamutok.**

Különösen ajánljuk a legdivatosabb **férfi gyapju kelmeinket, valódi hazai gyártmányu késmárki asztal-neműinket** s minden e szakba vágó, itt elő nem sorolt női és férfi divatcikkeinket a legnagyobb választékban.

Nyitandó üzletünket a n. é. közönség becses figyelmébe előre is ajánlván s becses partfogásukért esedezve, vagyunk kiváló tisztelettel

JÉKEL és HAGETER.

Ugyanitt két, jó házból való, legalább egy vagy két gymnasialis osztályt végzett fiu tanulóul fölvéltik. Bővebb felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.